

值班主任/王蜀生 主编/史自勤
2011年5月21日 星期六

北约部队轰炸利比亚军舰

据新华社布鲁塞尔5月20日电(记者张伟)北约20日发表声明说,北约19日晚空袭了利比亚3个港口,轰炸了8艘军舰。这是自3月31日全面接管军事行动以来,北约首次将利比亚军舰列为打击目标。

北约利比亚军事行动副指挥官哈丁在声明中说,北约战机对的黎波里、胡姆斯和苏尔特三个港口实施精确打击,轰炸了8艘军舰。他还说,北约此次打击的目标均为军舰,没有民用船只。

在解释为何空袭军舰时,哈丁说,近几周来,卡扎菲的海军部队不断使用武力,这不仅直接威胁到人道主义救援行动的展开,而且对北约部队构成威胁。

利比亚回应奥巴马讲话 卡扎菲是否离职“不由奥巴马说了算”

新华社专电 利比亚政府20日用“错觉”一词评价美国总统贝拉克·奥巴马19日就利比亚问题所发表观点。一名政府发言人说,利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲是否离职“不由奥巴马说了算”。

奥巴马19日在美国国务院就西亚北非局势发表讲话。谈及利比亚问题,奥巴马说,卡扎菲“时间已经不多”,卡扎菲“下台不可避免”,反对派“已经成立合法和可信的临时委员会(全国过渡委员会)”。

瑞典驱逐两名利比亚外交官

据新华社斯德哥尔摩5月19日电(记者吴平)据瑞典外交部官员19日晚说,瑞典最近驱逐了两名利比亚驻瑞典外交官。

瑞典外交部新闻发言人安·约勒当天在接受瑞典电视台采访时说,这两名利比亚外交官因在瑞典从事了与外交官身份不相符的活动而遭驱逐。

南非火车相撞 800多人受伤

新华社专电 两列客运列车当地时间19日晚在南非约翰内斯堡附近相撞。列车运营商说,列车相撞事故致伤857人,两人伤势危及生命,但没有人死亡。

英国广播公司援引目击者的话说,当地时间19日18时左右,一列行驶中的客运列车在约翰内斯堡郊外的索韦托镇与另一列停在车站内的客运列车追尾,巨大的冲击力致使不少乘客被抛出窗外。

当地电视台画面显示,相撞事故后,附近地区派出的救援队赶赴现场,使用手电筒查找伤员,确认乘客伤情。

墨西哥监狱骚乱 8名在押人员死亡

新华社专电 墨西哥安全官员19日说,北部杜兰戈州首府杜兰戈市一座监狱发生骚乱,致使8名在押人员死亡,11人受伤。

这名不愿公开姓名的安全官员告诉法新社记者,一些在押人员18日晚使用枪支和刀具斗殴,冲突持续大约20分钟。

当地政府随后控制局势,从斗殴者处缴获多把刀具和枪支。

尚不清楚骚乱起因。今年1月,杜兰戈州麦克斯帕拉西奥市一座监狱发生骚乱,致死11人。

起飞后不久发动机出现故障 澳航客机被迫返航

新华社专电 澳大利亚航空公司一架客机20日起飞后不久发动机出现故障,被迫返航。

这架波音747型客机当天搭载308名乘员从泰国曼谷飞往英国伦敦。起飞后不久,客机4个发动机中的一个“震动加大、温度升高”,迫使飞行员关闭它后返航。“飞行员关闭了‘问题’发动机,谨慎起见,客机返航曼谷”,澳航一名发言人说,“客机凭借3个发动机安全飞行,不久后正常降落。”

这不是澳航旗下波音747型客机近期首次发动机故障。今年1月,澳航一架飞往美国纽约的波音747客机一个发动机的燃油阀出现故障,临时降落太平洋岛国斐济。

招标公告

一、招标单位:海口市城市建设投资有限公司(海口市国贸大道45号国际中心27层),海南中新弘业投资有限公司(海口市国贸大道48号新达商务大厦605室)
二、招标代理:福建安华发展有限公司(地址:海口市华海路12号华山别墅24栋)
三、招标项目:金龙城市广场工程,位于海口市金龙路南侧,项目总用地面积37568.86平方米,4栋,22~29/1层,总建筑面积约17万m²(其中地下建筑面积3万m²),以上规模以政府核定为准;勘察设计工期90日历天;招标准备、岩土工程勘察、方案设计及深化、初步设计及概算、施工图设计、景观绿化及小区配套设计。资金来源为企业自筹。

四、投标人资格要求:本次招标要求投标人须具有独立法人资格,具备国内建筑工程设计甲级资质和市政公用工程勘察甲级资质,项目经理须具有在本单位注册的国家注册一级建筑师资格。本次招标允许联合体投标,每个设计单位及勘察单位只允许组成一家联合体参加投标,联合体成员须提供联合体协议书,海南省省外建筑企业须持有关海南省住房和城乡建设厅颁发的资质证书。

五、投标人资格及招标文件的获取:凡有意参加投标者,请于2011年5月23日至2011年6月12日上午8:30至12:00,下午2:30至5:30(法定公休日、节假日除外),从海口市建设工程信息网(www.hkccen.com)下载招标文件,每套售价300元,售后不退。详情见www.hkccen.com。联系人:王先生,联系电话:13976990219。

六、发布公告的媒介:本公告同时在海口市建设工程信息网、海南日报和中国采购与招标网上发布。

敬告

尊敬的客户:

为了提供更优质的通信服务,我公司将于2011年5月25日至2011年5月26日凌晨00:00至08:00进行网络系统优化工作,届时局部区域的通信服务将受到一定影响。

将于2011年5月26日凌晨00:00至07:00进行系统升级。届时手机充值卡充值业务、短信发送、话费查询、WAP营业厅、网上营业厅、客服系统查询和业务受理等将受影响。

给您带来不便,敬请谅解。

咨询电话:10086

中国移动通信集团海南有限公司
2011年5月21日

奥巴马就西亚北非局势和中东和平进程发表讲话

国际观察

美调整中东政策难脱困境

美国总统奥巴马19日在美国国务院就西亚北非局势和中东和平进程发表讲话。他所描绘的乐观前景同该地区当前政局动荡、巴以和平陷入停滞的现实形成鲜明对比。

分析人士指出,通读奥巴马长达7页的讲话稿不难发现,其中不乏要给这一地区带来和平、稳定和繁荣的豪言壮语,然而提出的实质性举措却不多。因此,这一政策演讲能否改变美国在中东的困境十分令人怀疑。

反省过去 调整战略

奥巴马在演讲开始便表示,中东地区对于美国极为重要,经济、安全、历史和信仰等因素将美国的未来和这一地区联系在一起。

奥巴马说,美国几十年来一直以自己的几项核心利益为原则制定中东政策,比如打击恐怖主义,阻止核武器扩散,保证通商和航运自由,维护地区安全,保护以色列的安全,实现巴以和平等。

他对此进行了反省,承认美国在这一地区始终狭隘地追求自身利益的战略让美国和穆斯林之间的隔阂越来越深。

奥巴马表示,美国应改变其中东政策,将更多重点放到该地区的普通民众身上。为此,他提出了几点具体措施,其中包括宣布美国将免除埃及10亿美元债务,并向其提供10亿美元贷款担保,以帮助其恢复经济。美国还要求世界银行和国际货币基金组织在下周举行的八国集团峰会上提出帮助埃及和突尼斯的经济实现稳定和现代化的计划。

分析人士认为,西亚北非地区目前的局势并未朝着美国所希望的方向发展,利比亚、叙利亚、也门、巴林等国的动荡局势陷入僵持,奥巴马选择在这个时候发表重要政策演讲实际上是为形势所迫,希望能以此推动



中东局势朝美国希望的方向发展。

关注巴以 艰难促和

奥巴马当天还谈及巴以和平问题。他呼吁以色列和巴勒斯坦以1967年边界线为基础展开谈判,从而为两国确立“安全并获得承认的边界”。

奥巴马重申,他反对巴方谋求联合国大会承认巴勒斯坦国的计划,并称在联合国寻求孤立以色列之举不会产生一个独立国家。

对于以色列,奥巴马重申美国对它的安全承诺“不可动摇”。但他同时表示,巴以之间的现状“不可持续”,敦促以方大胆行动以推动持久和平。

奥巴马上任后便将巴以和平问题作为其外交领域中的优先任务。两年多来,他一直试图推动巴以和平进程。然而,巴

以直接和谈去年9月在华盛顿得以重启后,双方谈了两轮后,谈判便再度陷入停滞。

奥巴马当天在演讲中承认,两年的努力没有达到预期效果。“以色列继续在约旦河西岸修建定居点,而巴勒斯坦人则退出了和谈。”他似乎有点无奈地说。

有美国专家认为,奥巴马当天关于以1967年边界线为基础进行谈判的观点可以说有点新颖。但也有专家持相反观点。美国智库布鲁金斯学会外交政策研究主管迈克尔·奥汉隆就表示,奥巴马只是重申了美国长期以来的立场和原则。他认为,奥巴马甚至连“在战术上令人感兴趣的建议”都没有提出,讲话并未带来什么新的推动力。

不管演讲有无新意,专家们对于巴以和平前景普遍持悲观态度。美国智库凯托学会负责防务和外交政策的副主席泰德·卡彭特在接受新华社记者采访时说,巴以缺乏谈判动力,双方都在观望中。即使奥巴马能让双方重新开谈,最终很可能像过去的谈判一样无果而终。

调整政策 难有成效

许多分析人士认为,美国过去几十年来的中东政策在一定程度上造成了这一地区的动荡。然而,对于美国是否能够真的改进其政策、政策调整后又是否能产生预期效果,许多专家表示怀疑。

奥汉隆认为,美国目前对于这一地区的局势感到非常焦虑,因为担心局势失控,美国在调整政策时会非常小心谨慎。

卡彭特则表示,即使华盛顿改变其政策,阿拉伯世界民众对于美国长期以来的戒心也不太可能在短期内消除。

记者冉维 易爱军

(新华社华盛顿5月19日电)

卡恩以一百万美元获保释

保释期间需要携带24小时电子监视器



5月19日,在美国纽约曼哈顿,国际货币基金组织前总裁多米尼克·斯特劳斯-卡恩以一百万美元现金交保释放,斯特劳斯-卡恩保释期间需要携带24小时电子监视器。新华社/法新

施瓦辛格重返影坛搁浅

新华社专电 美国加利福尼亚州前州长、动作影星阿诺德·施瓦辛格重返银幕的打算将因婚外丑闻被迫搁浅。

美国《洛杉矶时报》19日援引施瓦辛格律师帕特里克·纳普的话报道,施瓦辛格将暂时推掉所有影片拍摄计划,全身心处理家庭事务。

“应阿诺德·施瓦辛格请求,我们想告知创新艺人经纪公司,暂停他所有正在运作或接洽的电影,等待进一步通知,”纳普说,

世界文化遗产

西班牙圣家族教堂

建造了120多年至今仍未完工,是世界上唯一一座尚未完工被列入《世界文化遗产名录》的建筑。

高迪从1883年开始主持圣家族教堂的建造工程,直至1926年去世。在他生前的最后12年谢绝了其他工程,专心致力于这一教堂的建造。圣家族教堂建造了120多年至今仍未完工,是世界上唯一一座尚未完工被列入《世界文化遗产名录》的建筑。



新华社记者 陈海通 摄

与一名平民女子订婚

不丹国王宣布婚讯

新华社专电 不丹国王吉格梅·凯萨尔·纳姆耶尔·旺楚克20日宣布与一名平民女子订婚。

不丹信息和通讯部秘书达绍·金利·多吉经由电话告诉法新社记者,国王当天在国民议会开幕时公开婚讯。

“国王今晨主持议会开幕仪式期间宣布,他将于10月完婚。”

按不丹媒体的说法,国王的未婚名为吉增·佩玛,是一名平民。

并非只有人类才懂得团队合作。法国研究人员发现,非洲灰鹦鹉懂得如何与同伴合作解决难题,不过它们并非都喜欢与同伴合作。

会等待

研究人员用测试黑猩猩和大象合作能力的装置“迷你版”测试鹦鹉是否懂得合作。

装置把两份测试目标爱吃的食放在一块平板前,用一张网隔开动物和食物,使动物看得到但够不到食物,平板三边安装管子。研究人员把一根绳子穿进管子,“围”起平板。绳子从管子中延伸出来,两端放在网子靠动物一侧。一只动物若想吃到食物,必须与一个同伴合作,各拽住绳子一端,拉动平板,把食物拽到跟前。

黑猩猩和大象在这种装置面前都懂得不急于拽绳子,而是等伙伴过来一起拽。

英国广播公司18日援引法国巴黎第十大学动物认知学专家达莉拉·博韦的话说,鹦鹉在实验中同样“懂得需要同伴帮助以完成任务,为此会等待”。

做选择

研究人员发现,鹦鹉对单干还是合作,对与哪个伙伴合作有各自选择。

在一项测试中,研究人员准备两种装

置,一种可以让鹦鹉单独操作获得食物,另一种可以让鹦鹉获得双倍食物,但需要它与同伴合作。

博韦说,一只名叫“山戈”的鹦鹉“举足轻重”,总是选择那个“单干”装置,雌性鹦鹉“佐薇”只有在雄性鹦鹉“莱奥”在场时才会选择“合作”装置。

博韦解释,因为“佐薇”与“莱奥”养在一起,感情好。

“佐薇”宁肯少吃些也不愿意与“山戈”合作,而“莱奥”总是喜欢与同伴合作。

博韦说,这说明鹦鹉不一定得到食物而学做某些事,“它们性格不同,会灵活调整策略”。

为生存

野外栖息的鹦鹉在养育后代和面对敌人时表现出合作精神。实验室中的实验证明,鹦鹉会经由合作解决难题。

研究人员在《动物认知》杂志上发表报告说,鹦鹉与同伴合作时可以做出不同但互补的动作。

个体之间广泛合作是人类社会一大特征。这种复杂的现象同样出现在一些动物身上。

研究人员认为,生存压力促使灵长类动物合作,同样可能使一些鸟具备这种复杂的认知能力。

欧洲(新华社供本报特稿)

土耳其发生里氏5.9级地震



法国面临干旱危机



这是5月20日在法国西部昂斯尼拍摄的安茹-布列塔尼桥下卢瓦尔河干涸的河床。据介绍,法国旱情正演变成“一场危机”,降雨量不足,地下水位下降,法国已遭遇以往每年7月才会出现的干旱状况。新华社/路透

新华社/路透

中华人民共和国海南海事局航行通告

琼海事航字[2011]22号

东方13-1-6井钻探作业

一、作业日期:2011年5月23日至7月23日。

二、作业地点:北部湾海域,位置即18°34'40.38"N/107°41'28.76"E。

三、作业船舶:“南海四号”钻井船。

<p